
 

 

 

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Οικονομικών 

Θέμα: «Κλείνει το υποκατάστημα της Παγκρήτιας Συνεταιριστικής 
Τράπεζα στην περιοχή του Μακρύ Γιαλού του Δήμου Ιεράπετρας» 

Η  ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μακρύ Γιαλού βρίσκεται περίπου 25 χιλιόμετρα 
ανατολικά της πόλης της Ιεράπετρας και 50 χιλιόμετρα από την πόλη της 
Σητείας.  Στον πρώην ενιαίο Δήμο Μακρύ Γιαλού διαμένουν περίπου 3500 
πολίτες αριθμός που κατά τους καλοκαιρινούς μήνες φθάνει και τις 10.000 
καθώς πρόκειται για μια τουριστική περιοχή με πολλές μεγάλες ξενοδοχειακές 
μονάδες. 

Μετά από την  φαεινή  ιδέα  και την απόφαση  " διχοτόμησης" του τέως Δήμου 
Μακρύ Γιαλού με την  οποία το ένα  κομμάτι του βρέθηκε  στην Σητεία και το 
άλλο στην Ιεράπετρα με  το πλέον παράδοξο,  η διεύθυνση κατοικίας 
ορισμένων να είναι  καταχωρημένη  στον ένα Δήμο και η επαγγελματική του 
δραστηριότητα στον άλλον γιατί  τους χωρίζει ένας δρόμος,  μια ακόμη 
δυσάρεστη έκπληξη επιφυλάσσεται για τους κατοίκους της παραπάνω 
περιοχής.   

Στην περιοχή λειτουργεί εδώ και 10 χρόνια υποκατάστημα της  Παγκρήτιας 
Συνεταιριστικής Τράπεζας, το όποιο σύμφωνα με δημοσιεύματα αλλά και με 
επιστολή που απέστειλε η τράπεζα στον αντιδήμαρχο Μακρύ Γιαλού πρόκειται 
να κλείσει.   Όπως είναι φυσικό έχει προκληθεί τεράστια αναστάτωση στους 
κάτοικους, οι περισσότεροι από τους όποιους είναι αγρότες και 
πραγματοποιούν τις συναλλαγές τους στην συγκεκριμένη τράπεζα την οποία 
όντας και μέτοχοι της, την έχουν στηρίξει κατά το παρελθόν. 

Επειδή η λειτουργία του Τραπεζικού καταστήματος Παγκρήτιας 
Συνεταιριστικής Τράπεζας  στην περιοχή του Μακρύ Γιαλού αποτελεί βασικό 
στοιχείο στήριξης της καθημερινότητας των πολιτών. 

Επειδή οι κάτοικοι της περιοχής θα αναγκάζονται προκειμένου να 
εξυπηρετηθούν να διανύσουν επιπλέον 25 ή 50 χιλιόμετρα από τον τόπο 
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διαμονής τους για να μεταβούν στο πλησιέστερο πλέον κατάστημα στην 
Ιεράπετρα ή στην Σητεία αντίστοιχα. 

Επειδή το επικείμενο κλείσιμο της τράπεζας έχει εύλογα δημιουργήσει 
προβληματισμό στους κατοίκους και τους τοπικούς φορείς για την περαιτέρω 
υποβάθμισης στον διχοτομημένο αυτό πρώην δήμο. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να μην προχωρήσει το κλείσιμο 
του Υποκαταστήματος στην περιοχή του Μακρύ Γιαλού Λασιθίου 

 Ποιες ενέργειες σκοπεύει να αναλάβει προκειμένου, στο πλαίσιο 
του κοινωνικού ρόλου των τραπεζών και της εταιρικής κοινωνικής 
τους ευθύνης, να λαμβάνουν αυτές υπόψη τις ιδιαίτερες και 
αυξημένες κοινωνικές ανάγκες. 

 
Ο ερωτώντες  Βουλευτές 

Θραψανιώτης Μανόλης 

Δραγασάκης Γιάννης 
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